

仁愛堂歸正福音教會
主日學課程
第一季、二零一四年
基督教倫理
第七課

問題：

從基督教信仰立場來看基因工程、人工繁殖、墮胎等課題；參看創一 26-30；二 15-25；出二十一 22-25；詩一百三十九，以及其他相關經文。〔參看華德凱(Walter C. Kaiser, Jr.)所寫的書“*What Does the Lord Require? A Guide for Preaching & Teaching Biblical Ethics*”，特別是第八章和第十二章。〕

討論：

1. **基因工程的時代：**人類逐步掌握了更改(變更或修改)“人種”和“物種”的科技，其中包括了複製(cloning)，試管嬰兒，性別和基因篩選，幹細胞移植、使用胚胎幹細胞來培育器官等技術。既開啓了新的紀元，同時也帶來巨大的挑戰和危機。〔到底是福？還是禍？是祝福？還是災難？基因工程所帶來的影響和問題，錯綜複雜，正方興未艾，猶待神學家、倫理學家、生技科學家等學者一起會商、討論。〕
2. **到底人是什麼？人又算什麼？**必須回到聖經，根據神的啓示，重新肯定人的尊嚴和價值，並奠定符合聖經的原則，來處理新科技所帶來的倫理上的問題。
3. (1)我們是照著神的形像和樣式造的，應當像神，有真理的仁義和聖潔(參看弗四 24；西三 10)；(2)我們被賦予治理萬有的地位；(3)我們的工作包括管理全地、修理看管神所造的園子；(4)我們個別地被造，但並不孤單，因為神已經為人預備了配偶，要一起承擔工作與養育兒女的責任。
4. **墮胎：**禁止？允准？這是一個年代久遠的倫理課題，各方的討論始終紛爭不斷，莫衷一是。
5. **重溫詩一百三十九篇：**認識我們的被造之奇妙可畏；神不僅使我們的身體成形，也賦予我們以心思、意念，亦即生命深層、內裏的素質與內涵。更認識到我們無法參透神的作為！

6. 我們還在母體裏，仍是尚未成形的胎兒時，那是我們的形體並不向神隱藏，而且神已經愛我們、顧念我們、覆庇我們。主神也早已看見了祂為我們所定的日子，雖然我們還未度過一日，神都早已寫在祂的冊子上。〔換言之，即便是未成形的胎兒，在神的眼裏，也是一位具有位格的人！〕
7. 讀出埃及記二十一 22-25。

附註：

討論「行動中的信仰」之課題時，必須著重於聖經倫理 (Biblical Ethics)，就是要以聖經內的原則和教訓為準，來處理、判斷有關生活中倫理的課題。常常要反求諸己，自問：主神要我們如何活在祂面前？〔聖經原就是一本實用的教材，於“教訓、督責、使人歸正、教導人學義”等方面，都是有益的，為的是叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事(參看提後三 16-17)。聖經中處處都向我們提問：神要祂自己的百姓如何活在祂的面前？就舉詩篇第十五為例，一開頭詩人在神面前就提出兩個問題：誰能寄居祢的帳幕？誰能住在祢的聖山？詩的篇幅雖不長，但思路都環繞著這兩個問題打轉。〕

這一季的主日學內容取材自華德凱 (Walter C. Kaiser, Jr.) 所寫的一本書 “What Does the Lord Require? A Guide for Preaching & Teaching Biblical Ethics”；教會圖書架上有一冊，須要參看的弟兄姊妹可自行影印相關的段落。